



习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

■ 据新华社电

为配合在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,中央党史和文献研究院联合中央纪委国家监委、中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

领导小组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我革命》、《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料,已正式出版,即日起在

全国发行。3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献,其中部分内容是第一次公开发表。各级党组织要组织党员、干部原原本本学,多思

多想、学深悟透,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

沙特代表团访问伊朗 商讨重开使领馆

■ 据新华社电

沙特阿拉伯外交部8日证实,沙特一个代表团当天访问伊朗,与伊方商讨重开使领馆事宜。

据沙特官方通讯社报道,沙特外交部称这次访问为落实“北京协议”的一部分。沙特代表团抵达伊明首都德黑兰后,与伊方负责落实协议的官员会晤,商讨重开沙特驻伊大使馆和驻伊第二大城市马什哈德的领事馆。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

本月6日,中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙伊外交大臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后,秦刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。

一碗马鲛羹 助力“晋品出海”

在晋江市举办的海内外商贸对接活动间隙,精心准备的家乡美食让参会侨商感动不已

海都讯(记者 杨江实习生 吴忆静 通讯员 谢佩龙 文/图)“很久没吃过这么纯正的马鲛羹了,这正是咱厝的味道。”4月7日上午,在晋江市海内外商贸对接活动间隙,侨商许东晓品尝了一番晋江深沪的家乡美食,回味无穷。而这些家乡美食,正是晋江为回乡的侨商们专门准备的“乡愁”,除了马鲛羹,还有拳头母、石花膏、猪油粕等闽南特色美食。

许东晓告诉记者,他十几岁就从晋江深沪前往菲律宾谋生,至今已有四十多年,目前主要做的是建筑电气生意。受疫情影响已经三年没有回晋江的他,此次得知家乡要举办海内外商贸对接活动,就跟随菲律宾晋江同乡总会的同仁们一同回来参会交流,寻找商机。他没想到,晋江还专门给回乡的侨商准备了家乡美食,很是感动。

同许东晓一样,菲律宾晋江同乡总会秘书长蔡长



侨商们品尝各式各样的家乡美食

转等侨商也对这些家乡美食赞不绝口,并一一进行了品尝。

晋江地处福建东南沿海,户籍人口110多万,港澳台同胞、海外侨胞300多万,遍布世界60多个国家和地区,素有“十户人家九户侨”美誉。多年来,晋江

立足产业优势、区位优势、侨的优势,培育了超2200家外贸企业,市场采购、跨境电商等外贸新业态蓬勃发展,鞋服、伞业、食品、玩具、建材陶瓷等一大批特色产品热销全球。

“侨商回归、晋品出海”,记者现场了解到,本次

商贸对接活动共有来自33个国家和地区的400多名侨商社团代表、侨亲乡贤参与,共促资源适配、优势互补,融合发展,推动晋品“扬帆出海”。

此外,当天的“晋品出海 货通全球”采购订单金额突破63亿元。

泉州公办幼儿园学位 今年将新增1万个

海都讯(记者 黄晓燕)

近日,记者从泉州市教育局获悉,2023年泉州将竣工投用公办园33所、中小学建设项目35个,建设乡村温馨校园特色校50所。

在学前教育方面,泉州市新增公办幼儿园学位1万个,全市学前教育公办率巩固在50%以上,普惠率在90%以上,增创20所示范幼儿园。

在义务教育方面,泉州市新增中小学学位2.7万个,义务教育阶段随迁子女公办就读率达93%以上,巩固消除大班额成果,推进控辍保学常态清零,推动永春县义务教育均衡发展先行县创建。增创60所省级义务教育管理标准化学校,抓强抓优45所初中教育综合改革新优校培育,完善强校带弱校、城乡对口帮扶等办学机制,加强城乡紧密型教育共同体建设。

在高中教育方面,指导泉州市15所省普通高中特色示范项目培育建设,召开泉州市特色高中培育建设现场推进会。

在职业教育方面,落实国家和省“双高计划”建设项目,推进高标准建设1个国家高水平专业群和10所省级高水平职业院校、36个省级高水平专业群,培育建设首批30个以上产教融合特色专业群。

在高等教育方面,支持华侨大学建设省“双一流”高校并探索与境外知名大学联合办学,支持泉州师范学院、泉州信息工程学院建设省一流应用型高校并争取获批硕士学位授予单位,支持泉州职业技术大学做好本科层次教育试点评估,推进黎明职业大学、泉州医学高等专科学校对标做好升本工作。加快推进泉州医高专南安校区建设等。

福建试点建设大思政课研学实践圈

将充分挖掘福建丰富的育人资源,开辟为大中小学思政课一体化的“第二课堂”

■ 据新华社电

来自厦门、泉州等地的中小学生走进厦门大学,了解海洋学科发展史、聆听科普讲座、体验水下机器人操控……同学们兴奋地说,第一次近距离感受近海海洋环境科学国家重点实验室的科技魅力,喜欢这样“行走的思政课”。

4月8日上午,“行见八闽”大思政课研学实践圈试点建设在厦门大学启动,由福建省委宣传部、省委教育

工委统筹指导,厦门大学牵头联动厦门翔安区、集美区、同安区和泉州南安市等地,推进校地协同育人,探索大中小学思政课一体化推进之路。

2022年,教育部等十部门印发《全面推进“大思政课”建设的工作方案》,提出要坚持开门办思政课,充分调动全社会力量和资源,建设“大课堂”、搭建“大平台”、建好“大师资”。

据介绍,厦门大学依托学科人才和平台等资源优势,

重点围绕科学精神、人文精神、生态文明、文化传承等主题建设13个大思政课实践研学点,设计了丰富的思政课程和实践活动,将思政小课堂与社会大课堂结合起来,帮助学生涵养家国情怀,提升科学素养,养成良好品德。

“这样的经历会给孩子留下非常难忘的回忆,在他们成长的路上,也会起到不可估量的作用。”厦门市振南中学的带队老师沈展说,希望此类实践活动能够广泛开展,让大思政课更加

生动鲜活,让学生们在实践中获得真知。

“行见八闽”大思政课研学实践圈建设还将充分挖掘福建丰富的育人资源,开辟为大中小学思政课一体化的“第二课堂”,突破区域限制、整合优质资源,按照“百年初心 红色八闽”“乡村振兴 劳动教育”“文化传承 闽人智慧”“科学精神 薪火相传”等8个主题,分类建设81个研学实践点,为大中小学生学习提供更为广阔的研学实践教育课堂。

“世遗主题旅游线路”

泉州发布三大系列主题

海都讯(记者 柳小玲实习生 吴湘湘)近日,泉州市文旅局特别推出16条“宋元中国-海上丝绸之路:世遗主题旅游产品”,共分为魅力世遗、山海风情、多元文化三个系列主题,覆盖泉州22个世遗景点,邀您在明媚春日,约上三五好友,一

起来泉州邂逅世遗,感受世遗文化千年历史魅力。记者获悉,正值春光明媚出行季,泉州世遗旅行欣欣向荣。相关平台数据显示,2023年一季度,泉州旅游人次同比增长81.57%,游客消费总金额同比增长116.45%。